

# ІГОР ГРАМОТКІН: "НАМ ПОТРІБНО ПОБУДУВАТИ НАДІЙНИЙ І БЕЗПЕЧНИЙ ОБ'ЄКТ!"

Майя РУДЕНКО

Нещодавно прес-служба Рахункової палати України поширила прес-реліз, у якому, посилаючись на результати проведеного фахівцями даного відомства аудиту, називає неефективною витрату державних і донорських засобів при виконанні програм і проектів на промайданчику станції в 2007-2009 роках. Зокрема, контрольне фінансове відомство вказує на затягування термінів будівництва нового безпечного конфайнменту (НБК) над об'єктом "Укриття" і як наслідок – подорожчання вартості робіт із плану здійснення заходів на об'єкті "Укриття", а також термінів уведення в експлуатацію сховища відпрацьованого ядерного палива сухого типу і заводу з переробки рідких радіоактивних відходів

ний, безпечний об'єкт, котрий Україна зможе експлуатувати. І терміни повинні визначитися фахівцями-атомниками, а не фінансистами".

Водночас, незважаючи на очевидну упередженість опублікованого Рахунковою палатою документа, в ньому міститься ряд позитивних моментів. Так, – говориться в прес-релізі, – аудитор Рахункової палати встановили, що фінансування витрат бюджетних програм здійснювалося за залишковим принципом.

"Витрати в 2007-2009 роках на підтримку в безпечному стані енергоблоків і об'єкта "Укриття" Чорнобильської АЕС склали 56,2%, а на заходи щодо підготовки до зняття з експлуатації атомних блоків і поводження з відпрацьованим ядерним паливом та радіоактивними відходами на Чорнобильській АЕС – 14,5% від загальної потреби, зазначеної в бюджетних запитах МНС, і 97,7% та 68,4% від обсягу засобів, передбачених законами про Державний бюджет на відповідні роки. При цьому досі, на порушення п.1 ст.24 Бюджетного кодексу України й пунктів 2, 6 та 7 Порядку використання засобів резервного фонду бюджету Кабміном виділено МНС із резервного фонду 89 млн. 169 тис. грн., що унеможливило системне планування фінансування й виконання заходів на майданчику Чор-

нобильської АЕС. Як наслідок, програми припинення експлуатації енергоблоків № № 1, 2, 3 у повних обсягах не виконані. Блоки ЧАЕС від ядерного палива цілком не звільнені. Відпрацьоване ядерне паливо зберігається в їх приреакторних басейнах витримки", – говориться в повідомленні.

Однак аудиторів ні словом не обмовилися про те, що, всупереч очевидній недостатності фінансування, в період з 2007 по 2009 рік силами персоналу Чорнобильської АЕС були здійснені широкомасштабні заходи щодо реконструкції існуючого сховища відпрацьованого ядерного палива, з метою підвищення його безпеки й можливості переміщення в нього частини відпрацьованого ядерного палива, що знаходиться на блоках станції, і низка інших заходів, спрямованих на прискорення процесу вилучення ЧАЕС із експлуатації.

Починаючи з 22 січня, коли почався процес вивантаження відпрацьованого ядерного палива у сховище, з блоку № 3 вже переміщені понад 100 відпрацьованих тепловиділяючих збірок. Варто відзначити й те, що пенали, необхідні для переміщення відходів із блоків і вміщення їх у сховище, так само виробляються персоналом Чорнобильської АЕС, і це дає істотну економію засобів державного бюджету.

Слід зазначити й те, що одночасно з

проведенням аудиту Рахунковою палатою на ЧАЕС провадилася комплексна перевірка фінансово-господарської діяльності Контрольно-ревізійним управлінням у Київській області. Перевірка виконувалася на підставі плану контрольно-ревізійної роботи Управління на 4-й квартал, а також на виконання доручення Головного контрольно-ревізійного управління України, обумовленого звертанням народних депутатів України. Висновки КРУ також становлять певний інтерес. Так, за словами заступника генерального директора ГСП ЧАЕС Ігоря Іванченка, фактично була проведена суцільна ревізія фінансово-господарської діяльності підприємства за період з 1 липня 2007 року по 1 жовтня 2009 року. Перевіряючі записали до підсумкового акту такі висновки:

– По-перше, проведена оцінка ступеня ефективності керування підприємством свідчить про достатній рівень ефективності керування ДСП ЧАЕС за період, що перевіряється, при цьому щорічно відзначається зростання показників ефективності діяльності підприємства, – повідомив Ігор Іванченко.

– По-друге, випадків нецільового, незаконного використання коштів не виявлено, порушень у веденні фінансового обліку і складанні фінансової звітності немає.

Також варто нагадати, що наприкінці 2009 року діяльність Державного спеціалізованого підприємства "Чорнобильська АЕС" була по заслугах оцінена урядом України: колектив станції нагороджений грамотою Кабінету Міністрів.

Газета Міністерства України з питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи  
Нагороджена Міжнародною журналістською премією  
«За мужність та професіоналізм»

Електронна скринька: [ivc@tms.gov.ua](mailto:ivc@tms.gov.ua)

#### Засновник:

Міністерство України з питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи – Адміністрація зони відчуження та безумовного (обов'язкового) відселення

#### Видавець:

Державне підприємство Агентство інформації, міжнародного співробітництва та розвитку «Чорнобильінтерінформ»

#### Головний редактор

Ірина ЦУШКО  
Верстка Володимира Рогинця  
Коректор Тетяна Пушкарьова

Свідоцтво про реєстрацію  
КВ № 2846 від 08/09/1997 року  
Адреса редакції: 01025, Україна,  
м. Київ-025,  
вул. В. Житомирська, 28.  
Тел./факс: (044) 486-85-46;  
тел.: (044) 486-84-72,  
тел. ред. 486-80-46.  
Газета виходить щотижня  
Ціна договірна



Редакція не завжди поділяє точку зору авторів публікацій. За точність викладених фактів відповідальність несе автор. Редакція дискутує з читачами лише на сторінках газети.

Віддруковано в ПП ТОВ  
«Інтерекспресдрук»  
Сім'ї Сосніних, 3. Замовлення 484.  
Номер підписано до друку 12. 03. 2010 р.  
Наклад – 5 680 примірників.



Генеральний директор державного спеціалізованого підприємства "Чорнобильська АЕС" Ігор Грамоткін вважає поспішними й поверховими висновки Рахункової палати України про стан виконання Чорнобильських програм.

– Питання, про які йдеться, дуже серйозні, тому заявляти про завищення ціни, виходячи з простої формальної оцінки, – не можна. За цим стоять дуже складні технічні рішення, – прокоментував дану інформацію генеральний директор, відзначивши при цьому, що дані, обнародовані Рахунковою палатою, не є об'єктивними, оскільки названі в прес-релізі цифри – "...це тільки оцінка вартості. Сьогодні ми говоримо про таку вартість не можемо доти, поки не буде виконаний проект спорудження НБК", – сказав він.

Водночас Ігор Грамоткін не виключає, що залишкова вартість будівництва конфайнменту може бути скоригована в бік збільшення, оскільки українська сторона як Замовник прагне включити в проєкт найбільш надійне устаткування, щоб надалі уникнути експлуатаційних ризиків.

– Це може бути пов'язано, – підкреслив генеральний директор ГСП ЧАЕС, – насамперед з тим, що замовника – Україну – не влаштовують ті технічні рішення й пропозиції, з якими виходять західні підрядчики. Коли мова йде про створення об'єкта з терміном експлуатації 100 років, ми не готові використовувати найдешевші системи, щоб потім на плечі української держави лягли величезні експлуатаційні витрати.

Він повідомив, що розробка проєкту будівництва НБК, що виконується за замовленням генпідрядника (СП "Новарка", Франція), буде довершена до липня цього року, й після проходження проєктом держекспертизи на об'єкті почнуться фізичні роботи. При цьому в даний час на промайданчику й у локальній зоні об'єкта "Укриття" ведуться активні роботи з очищення території і спорудження котлованів, необхідних генпідряднику для будівництва фундаментів НБК і стрічок насуву арки, а також за низкою інших проєктів, спрямованих на безпеку даного об'єкта.

– За контрактом, це зона відповідальності Замовника робіт, ДСП ЧАЕС, і ми з даними завданнями успішно справляємося.

Гендиректор відзначив, що на сьогоднішні терміни реалізації проєкту, в зв'язку з затримками в проєктуванні, зміщені на півроку. Тим часом, нагадав Ігор Грамоткін, стабілізація об'єкта "Укриття", що завершилася 2009 року, дозволяє говорити про його безпечну експлуатацію, принаймні, протягом 15 років.

Що стосується термінів введення в експлуатацію НБК, то в інтерв'ю інформаційному агентству УНІАН генеральний директор ДСП ЧАЕС заявив наступне: "Нам потрібно побудувати надій-

